

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЕМ
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

ПРИКАЗ

«28» апреля 2023 г.

№ 139

С. Бичура

О проведении мониторинга показателей
муниципальной системы организации воспитания
обучающихся в общеобразовательных организациях
МО «Бичурский район»

В целях формирования ценностных ориентаций обучающихся и в соответствии с Положением об организации проведения мониторинга показателей системы воспитания обучающихся, утверждённого приказом МО «Бичурский район» от 01.04.2023 года № 100 «Об утверждении Положения об организации проведения мониторинга показателей системы воспитания обучающихся»,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести мониторинг показателей муниципальной системы организации воспитания обучающихся в срок до 1 июня 2023 года.
2. Утвердить форму мониторинга показателей муниципальной системы организации воспитания обучающихся. (Приложение 1)
3. Руководителям общеобразовательных организаций:
 - назначить лиц, ответственных за заполнение формы мониторинга показателей муниципальной системы организации воспитания обучающихся;
 - обеспечить заполнение формы мониторинга показателей системы до 25.05.2023 года.
4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Общая характеристика системы организации воспитания обучающихся в МО «Бичурский район» (Приложение 2)

И. О. начальника РУО



Д.А. Сидоров

Приложение № 1

к Приказу муниципального учреждения
 Районного управления образованием образования
 Администрации МО «Бичурский район»
 № 139 от «28» апреля 2023 года.

Форма мониторинга системы организации воспитания обучающихся

№	Показатели	Метод расчёта	Результат
1	Доля обучающихся, охваченных мероприятиями по гражданскому воспитанию	$(S1/S) * 100$	
2	Доля обучающихся в организациях дополнительного образования	$(S2/S) * 100$	
3	Доля обучающихся, занимающихся в спортивных клубах	$(S3/S) * 100$	
4	Доля обучающихся, охваченных РДДМ	$(S4/S) * 100$	

Примечание: S1 – количество принявших участие в мероприятиях по ГВ;

S2 – количество учащихся, обучающихся в организациях дополнительного образования;

S3 – количество занимающихся в спортивных клубах;

S4 – количество учащихся, охваченных РДДМ;

S – общее количество обучающихся.

к Приказу муниципального учреждения
Районного управления образованием образования
Администрации МО «Бичурский район»
№ 139 от «28» апреля 2023 года.

СПРАВКА

Общая характеристика системы организации воспитания обучающихся
в МО «Бичурский район»

В МО «Бичурский район» осуществляют образовательную деятельность 22 общеобразовательные организации (15 общих, 2 основные и 5 начальных). Воспитательная работа в общеобразовательных организациях строится в соответствии со Стратегией развития воспитания в Республике Бурятия на период до 2025 года. Одной из приоритетных задач воспитательной работы является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины. В связи с этим ключевым направлением воспитательной работы общеобразовательных организаций МО «Бичурский район» является патриотическое воспитание подрастающего поколения.

В текущем учебном году в общеобразовательных организациях ведется цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном». На этих занятиях присутствуют все обучающиеся. Охват обучающихся составляет 100%. Тематика занятий в 1 квартале следующая - ответственность за свои поступки, цифровая безопасность школьников, самореализация и развитие личности школьника, патриотизм, любовь к Родине, милосердие и др.

В 1-ом квартале текущего года велась работа по созданию первичных отделений Российского движения детей и молодежи. В настоящее время первичные организации созданы во всех 22 школах, включая начальные, каждой школе вручено свидетельство об открытии первичного отделения на базе школы. Российское движение детей и молодежи «Движение первых» объединяет участников патриотического, социально-гуманитарного, экологического и др. направлений. Создание этого движения осуществлялось также во исполнение Перечня поручений Президента РФ по вопросам организации Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи. В нашем районе оно создано Постановлением районной Администрации № 89 от 08.02.2023 года и имеет своей целью участие в воспитании детей, их профессиональной ориентации, организацию досуга детей, создание возможностей для их всестороннего развития и самореализации, подготовку к полноценной жизни в обществе.

С начала учебного года в десяти школах к работе приступили советники директоров по воспитательной работе. Все советники введены в состав Советов профилактики и участвуют в работе Совета, ведут индивидуально-профилактическую работу с несовершеннолетними, относящимися к группе риска. Одним из индикаторов работы советников является вовлечение несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в проводимые мероприятия. Советниками по воспитательной работе в 1-ом квартале были проведены такие мероприятия :День освобождения Ленинграда от фашистских захватчиков, День российской науки, День памяти россиян, погибших в локальных войнах,

День защитников Отечества, день родного языка, день рождения К.Д. Ушинского, День воссоединения Крыма с Россией, день парламентаризма с приглашением Главы района, глав сельских поселений, председателя районного Совета депутатов и депутатов других уровней, всемирный день театра. Все мероприятия проводятся по единой концепции, утвержденной ФГБУ «Российский детско-юношеский центр».

В школах велась работа по созданию спортивных клубов и школьных театров. Спортивные клубы в настоящее время созданы во всех школах и имеют главной целью своей деятельности – организация спортивной занятости школьников в свободное от учебы время. Школьных театров в школах на сегодняшний день -12, два из них созданы в 1 квартале 2023 года. Все спортивные клубы и школьные театры занесены во Всероссийские реестры школьных спортивных клубов и школьных театров соответственно. Школьные спортивные клубы и школьные театры создаются в соответствии с Перечнем поручений Президента РФ и имеют своей целью организацию досуга обучающихся общеобразовательных организаций.

Велась работа по сохранению контингента обучающихся в кружках и секциях учреждений дополнительного образования. Охват детей дополнительным образованием на 01.01.2023 года составил 3798 человек (на 01.01.2022 г – 3688 чел.) увеличение составило 110 человек. Охват дополнительным образованием составляет 81,5% от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет. Уменьшение контингента занимающихся в 1 квартале не произошло. В текущем учебном году начал функционировать ФСК «Планета спорта», набрали на обучение 369 детей по дополнительным программам Футбол и Волейбол.

Одним из важных направлений воспитательной работы является профилактика безнадзорности, правонарушений, противоправного, девиантного и деструктивного поведения, буллинга несовершеннолетних. Работу в этом направлении координируют Советы профилактики, которые созданы во всех общеобразовательных организациях основного и общего образования. На совещании руководителей школ района заслушивался вопрос «О профилактике противоправного поведения несовершеннолетних и вовлечении их в сообщества экстремистской направленности». В ходе совещания руководителям образовательных учреждений было рекомендовано ужесточить пропускной режим при входе и въезде на территорию, проводить ежедневные обходы и осмотры на предмет выявления подозрительных предметов, провести инструктажи с родителями на предмет появления изменений в поведении подростков, классным руководителям рекомендовано регулярно осуществлять мониторинг социальных сетей школьников, усилить работу дежурных учителей; ежеквартально проводить учебные тренировки.

В апреле 2023 на базе Мало-Куналейской СОШ был проведен методический семинар для заместителей директоров по воспитательной работе с аналогичной повесткой. В ходе семинара ОО предписано в целях профилактики деструктивного поведения несовершеннолетних, обучающихся в подведомственных общеобразовательных организациях провести работу в соответствии с Методическими рекомендациями, содержащими Алгоритм действий для педагогов и родителей обучающихся по раннему выявлению и реагированию на деструктивное поведение несовершеннолетних, проявляющееся под воздействием информации негативного характера, распространяемой в сети Интернет (Письмо Министерства образования и науки Республики Бурятия № 07-16/ 4494 от 27.11.2020 года).

В 2022-23 учебном году было проведено тестирование психоэмоционального состояния несовершеннолетних (7-11 класс) и социально-психологическое тестирование (

с 13 до 18 лет). Охват детей, подлежащих тестированию, составил 100%. В ходе проведенной работы несовершеннолетних, с пренебрежением относящихся к общепринятым морально-этическим нормам и имеющих признаки отклонения в психике не выявлено.

При выявлении признаков вовлеченности обучающихся в девиантное и противоправное поведение, приверженности к деструктивным движениям и субкультурам, в том числе криминальным, рекомендовано направлять запросы в Автономную некоммерческую организацию «Центр изучения сетевого мониторинга молодежной среды» о проведении автоматического анализа и мониторинга профилей обучающихся «группы риска» в социальных сетях Интернет с целью получения рекомендаций по работе с данной информацией. На школьных сайтах и на школьных стендах размещена информация о работе телефонов доверия и других служб, которые могут оказать экстренную помощь несовершеннолетним.

И.о. начальника



Д.А. Сидоров